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IZVEŠTAJ SA PLANINARSKE AKCIJE 

11. susreti balkanskih planinara 
Rajac 

13.06.-15.06.2008.  
Organizacija «11. Susreti balkanskih planinara» ove godine pripala je našoj državi. Susret 

je održan 13-15. juna na Rajcu. Domaćin je bila PD «Pobeda» iz Beograda. Pobedaši su imali i 
dodatni razlog da im ove godine pripadne ta čast ali i obaveza jer slave 60 godina svog 
postojanja. 

Susretu se odazvalo oko 100 delegata. Bili su prisutni predstavnici većine balkanskih 
država (nisu bili predstavnici Grčke, Hrvatske i Albanije - svi iz političkih razloga). Iz Sombora 
bili su prisutni delegati iz oba somborska planinarska društva. Naš klub predstavljali su Šmit 
Rada i Slavko. Pored nas Somboraca, iz Vojvodine bili su prisutni još samo delegati PD 
«Zmajevac» iz Vrdnika, jedan od organizatora prethodnih Balkanskih susreta planinara. 

Skup svih delegata bio je zakazan za 13 juni do 16,00 u Beogradu u prostorijama PD 
«Pobede» kada krećemo autobusima za Rajac. Tamo nas, kao dobrodošlicu, dočekuju udruženje 
žena «Zlatne ruke» iz Ljiga sa proizvodima nacionalne kuhinje ovoga kraja. Sledi degustacija 
pomenutih proizvoda i medjusobno upoznavanje i druženje delegata sve do večere. Posle večere 
nastavljamo druženje uz muziku do kasno u noć. 

Sledećeg dana (subota, 14 juni) po programu krećemo sa dva autobusa za Topolu gde 
razgledamo Karadjordjev grad, na Oplencu crkvu Sv. Djordja i zadužbinu kralja Petra I. 
Nastavljamo dalje put ka planini Rudnik i planinarskoj kući Ptt «Ratko Kuruzović» gde sledi 
zakuska i osveženje. Posle toga odlazimo svi zajedno do sela Varnice gde vršimo uspon na 
Ostrovicu (758 m n/v), jedinu oklinčenu planinu u Srbiji, poznatu pod nadimkom «Srpski 
Maternhorn». Na uspon se odlučuje 45 planinara medju kojima i svi somborci, dok ostali 
produžuju odmah za Rajac. U Rajcu dočekuje nas opet jedno prijatno iznenadjenje. Naime, 
kulturno umetničko društvo iz Ljiga izvodi nam splet narodnih igara ovog kraja. 

Sledi svečana večera i druženje uz živu muziku. 



U nedelju (15 juna) , opuštena atmosfera, ide se u kraću šetnju na vrh Rajca, zatim ručak , 
pa oproštaj sa planinarima koji odlaze kućama direktno sa Rajca i na kraju oko 16,00 polazak za 
Beograd i nastavak puta svako u svom pravcu odakle je došao. 

Prije svečane večere održava se radni sastanak gde prisustvuju svi predstavnici prisutnih 
planinarskih društava . Vrši se analiza susreta, donose se razni zaključci i odluke. Jedna od 
odluka je da se sledeći susret balkanskih planinara (2009 god) održi u Makedoniji gde će 
domaćin biti PD «Kuzuh» iz Gevgelije. Prethodni susret (2007 god.) bio je u Bugarskoj. 

Za vreme svečane večere, domaćin ovih susreta, novoizabrani predsednik PD «Pobede», 
Vlada Matković izmedju ostalog, zahvalio se svim prisutnim delegatima na učešću na ovim 
susretima, poželevši da se iduće godine ponovo nadjemo svi zajedno u Makedoniji, naravno uz 
prisustvo i onih delegata iz država koji ove godine nisu bili u Srbiji. U znak zahvalnosti 
dodeljuje «BALKANSKU SPOMENICU» svakom planinarskom društvu čiji su delegati bili 
prisutni ovom susretu. Takodje, svaki delegat od domaćina dobija majicu sa natpisom ovih 
susreta koja će ga podsećati na ovo druženje. Naravno, mi i ovog puta nismo imali nikakva 
klupska obeležja da razmenimo sa domaćinima i ostalim učesnicima susreta a ujedno i na takav 
način propagiramo naš klub. To je još jedna tema za Upravni odbor da razmisli kako i na koji 
način u takvim situacijama da se ponašaju predstavnici našeg kluba. Da li ćemo kao i do sada 
sami se (licno) snalaziti a ponekad i dovoditi sebe u neprijatnu situaciju ili će to biti 
organizovano od strane kluba odnosno Upravnog odbora. 

Na kraju šta reći o ovom susretu. Bila nam je čast i zadovoljstvo što nam je bilo 
omogućeno da kao najmladje prisutno planinarsko društvo prisustvujemo ovom susretu planinara 
i da ga kao takvog promovisemo i na takvim skupovima kao sto su balkanski susreti. Susret je 
organizovan izvanredno što su svi predstavnici prisutnih drustava istakli na radnom sastanku. 
Stekli smo nova poznanstva i prijateljstva sa mnogim pl.društvima i pojedincima što je veliko 
bogatstvo za planinare. Još jedanput i ovom prilikom zahvaljujemo se organizatoru i domaćinu 
ovih susreta PD «Pobeda» Beograd za odlično osmišljen i u potpunosti realizovan postavljeni 
program. Posebno se zahvaljujemo kordinatoru ovih susreta za Srbiju i prethodnom presedniku 
PD «Pobede», Borisu Mićiću koji je, nama somborcima (iz oba pl.drustva) omogućio prisustvo 
ovom skupu. 
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